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Tecnologia en Sonido

1. Un resorte se alarga 2,4 cm si se le cuelga un cuerpo de 110 g. Si se
cambia la masa por otra de 0,8 Kg y el sistema se dispone sobre una
superficie horizontal sin rozamiento y se estira 10 cm desde la posicion
de equilibrio, dejandolo oscilar libremente, calcula: a) la constante
elastica del resorte; b) el periodo y la frecuencia de oscilacion; ¢) la
amplitud de las oscilaciones; d) la velocidad méxima del cuerpo

2. Un cuerpo de masa 1,4 kg se conecta a un muelle de constante eléstica
15 N/m. La amplitud del movimiento es de 2,0 cm. Calcula: a) La
energia total del sistema, b) Las energias cinética y potencial cuando el
cuerpo pasa por el punto P, que dista 1,3 cm del punto de equilibrio, c)
La velocidad méaxima del cuerpo y la que tiene cuando pasa por P, d) La
fuerza ejercida por el muelle en el instante que el cuerpo pasa por P, ¢)
El periodo de las oscilaciones.

3. Un objeto con masa de 0.5 kg en el extremo de un resorte horizontal se
encuentra en movimiento armoénico simple (MAS) con una constante de
resorte k = 300 N/m. Cuando el objeto se situa a 0.012 m de su posicion
de equilibrio, la velocidad es de 0.300 m/s. Determine: a) la energia
total del objeto en cualquier punto de su movimiento B) la amplitud
maxima de su movimiento C) la velocidad méxima que alcanza el
objeto durante su movimiento.
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4. Un bloque de 3 kg de masa se une a un resorte con constante k = 150
N/m. Cuando la masa pasa por la posicién de equilibrio la magnitud de
la velocidad es vo= 6.00 m/s. El resorte se comprime y luego se suelta.
Determine: a) la amplitud de desplazamiento, b) el angulo de fase y c)
la energia total del movimiento. D) escribe una ecuacién para la
posicion como una funcion del tiempo. E) dibuje la funcion de
desplazamiento. Considere como positivo el desplazamiento a la
derecha.

5. El asiento de un tractor est4 colocado sobre un resorte. Cuando se sienta
un estudiante de 70 kg, la frecuencia de vibracion es de 7 Hz. ;Cual es
la frecuencia de las vibraciones si se sienta el profesor de fisica (m =95
Kg)?

6. Un objeto de 3.5Kg esta vibrado en MAS con una amplitud de 18cm y
una frecuencia de 4Hz determine a) la magnitud maxima de aceleracion
y de la velocidad; b) la aceleracion y la velocidad cuando la coordenada
del objeto es de xo = +9cm c) el tiempo que se demora en desplazarse
desde su posicion de equilibrio a un punto distante de 12cm.

7. Un oscilador consta de un bloque unido a un resorte con constante k =
400 N/m. En cierto tiempo t, la posicion, (medida desde la localizacion
de equilibrio del sistema) la velocidad y la aceleracion del bloque son x
= 0.1m, v = -13.6m/s y a = -123 m/s*. Determine (a) la frecuencia de
oscilacion, (b) la masa del bloque, (c) la amplitud del movimiento.

8. Un objeto en mas con un periodo de © /2 y una amplitud de 0.3m. En
t=10¢l objeto se encuentra en x = 0. ;Qué tan lejos se encuentra el
objeto de su posicion de equilibrio, cuando t = (n /10) segundos?
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9. Una particula describe un M.A.S. iniciando el movimiento en el
extremo de la trayectoria. Sabiendo que de un extremo a otro hay 10

cm, y que tarda % s en llegar al centro, calcula: a) Los parametros del

M.A.S., b) La ecuacion del movimiento de la particula, ¢) La posicion

de la particula a los %s.

10.Una masa de 20 Kg se sujeta a un resorte. Si la frecuencia del
movimiento es (2/ m) [ciclos/s], calcular la constante K del resorte. Si la
masa original se reemplaza por una de 80Kg, calcule la nueva
frecuencia del M.A.S.

11.Suponga que un resorte se estira 0,10 m cuando este se carga con una
masa de 2 Kg.
a) (Cuadl es la constante del resorte?
b) (A que frecuencia vibra el sistema con la masa de 2 Kg? ;Y con
una de 0,5Kg?

12.S1 se coloca una masa de 1Kg sobre cierto resorte este incrementa su
longitud en 0,2m.Determine:
a) La constante elastica del resorte.
b) La frecuencia
c) El periodo

13. El movimiento de un oscilador armoénico simple estd descrito por la
ecuacion

x(¢) = dcos(8t + %)

Donde todas las cantidades estdn expresadas en sistema de unidades
MKS. Hallar:
a) la amplitud, frecuencia angular (rad/s), frecuencia lineal (Hz),
periodo y fase inicial del movimiento.
b) la posicion en el instante t =5s y en t = 6,25s.
¢) Hacer un grafico de la posicidon en funcion del tiempo.

Pégina 3 de 8 Movimiento Arménico Simple Guia de Acustica N °1



14.Un resorte horizontal tiene una constante de 100 N/m. En el extremo del

resorte se coloca una masa de 1 kg y se estira el resorte 0,35 m a partir
de la posicion de equilibrio, soltdndose a continuacion, momento en el
que se empieza a contar el tiempo. Hallar:

a) La ecuacion general del M.A.S.

b) La posicion de la masa en t =0,2s.

c) Los valores de la velocidad, energia cinética, potencial y total del

movil, cuando se encuentra en la posicion x = 0,15m.

15. Una fuerza de 400N estira un resorte 2m. Una masa de 50Kg se sujeta
al extremo del resorte y se le empuja desde la posicion de equilibrio
hacia arriba, alcanzando una amplitud de movimiento igual a Sm.
Encontrar:

a) La constante elastica del resorte.
b) La frecuencia de oscilacion del sistema.
¢) La ecuacion general del movimiento.

16. Graficar el movimiento de la masa para los siguientes M.A.S.
a) x(t)=3cos(2m)

b) x(r) =3cos(2at + %)

) x(t)=cos(4nt + %)

d) x(t)=2cos(10m — )
e) x(¢)=2cos(107 + )

17. Para cada uno de los M.A.S. de la pregunta 17, determine los valores
de:
a) desplazamiento peak,
b) desplazamiento peak -to-peak,
c) desplazamiento promedio rectificado (average),
d) desplazamiento rms (eficaz).
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18. Para el siguiente M.A.S. identificar:

0 o1 002 003 004 005 008 007 003 009 09
t(s)

a) La amplitud del movimiento,

b) Elperiodo y la frecuencia de oscilacion,

c¢) La constante de fase,

d) Escriba la ecuacion general del movimiento de la masa.
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19. {Qué puede decir respecto a las amplitudes, frecuencias y constantes de
fase de los siguientes movimientos armonicos?
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20. De acuerdo a la siguiente ecuacioén que representa el M.A.S. de una
particula x(z) =30cos(87), encontrar la amplitud y la frecuencia de las
oscilaciones.

21. La ecuacidon de movimiento de un objeto viene dada por
x(t) = sin(2m + x) . Calcule:

b. Frecuencia
c. Periodo

d. La méxima distancia desde el punto de equilibrio
e. La posicion de la particulaent=0sy t=10s
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22. Una particula que se mueve con un MAS tiene un amplitud de 20cm y
un periodo de 3s.
a. Determine su frecuencia
b. (Cudl es la funcion posicidén tiempo?
c. (Cuadl es la funcidn velocidad tiempo?
d. (Cuadl es la funcién aceleracidon tiempo?

23. Una particula que vibra con una amplitud de 30cm. pasa 20 veces por
el punto de equilibrio en t = 10s.
a. Determine la frecuencia y el periodo
b. Construya las funciones x(),v(¢),a() .

c. Evalte las funciones para t = 4s

24. Un disco de radio 30cm tiene una manija en su periferia, la cual
proyecta una sombra perpendicular al suelo. Si la rapidez tangencial
con que gira el disco es de 10m/s:

a. Escriba la funcion posicion y determine la amplitud méxima del
desplazamiento.

b. Escriba la funcién velocidad y determine la amplitud maxima de
velocidad.

c. Escriba la funcion aceleracion y determine la amplitud méxima
de aceleracion.

25. La vibracion de una cuerda esta dada por la siguiente funcion:
y(t) = cos(6007) + 0.5sin(1200¢) + 0.25 cos(2400¢) + 0.125sin(4800¢)
Si la frecuencia fundamental de vibracion esta dada por la frecuencia
mas baja, determine:

a. La frecuencia fundamental
b. La frecuencia de los arménicos restantes
c. La funcion velocidad de vibracion
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26. Una particula se mueve con movimiento armonico simple de 0.10m de
amplitud y periodo de 2s.
a) Haga una tabla en donde se indiquen los valores del
desplazamiento, la velocidad y la aceleracion en los tiempos t =
0, T/8,T/4,3T/8, T/2,5T/8,3T/4, 7T/8 y T.
b) Grafique las curvas para el desplazamiento, velocidad y
aceleracion como funciones del tiempo. Suponga una fase inicial
igual a cero.

27. Un oscilador armonico simple esta descrito por la ecuacion
x(¢) = 0.4sin(0.1¢ + 0.5), donde x y t estan expresadas en my s,
respectivamente. Halle:
a) la amplitud, el periodo, la frecuencia y la fase inicial del
movimiento.
b) las expresiones generales para la velocidad y la aceleracion.
c) las condiciones iniciales.
d) la posicion, la velocidad y la aceleracion para t = Ss.
e) Represente la posicidon, la velocidad y la aceleracion como
funciones del tiempo.

28. Una particula en el extremo de un brazo de un diapasén pasa por su
posicion de equilibrio con velocidad de 2ms™. La amplitud es de 10~m.
a) Determine la frecuencia y el periodo del diapason.
b) Escriba las ecuaciones que expresan su desplazamiento y
velocidad como funciones del tiempo.

29. Una particula vibra con una frecuencia de 100 Hz y amplitud de 3mm
a) Calcule su velocidad y su aceleracion en el medio y en los
extremos de su trayectoria.
b) Escriba la ecuacion que expresa el desplazamiento como funcion
del tiempo.
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